

海口发布近期电信网络诈骗案例

刷单“返利”再添20万就能提现？ 民警及时劝阻按下被骗“停止键”

南国都市报1月8日讯(记者 李波)海口近期电信网络诈骗警情呈上升趋势，案件高发以刷单返利、虚假网络投资理财、虚假购物为主。

案例1 刷单“返利”，民警及时止损20万

2024年1月3日，海口市公安局凤翔派出所处置预警信息，成功劝阻一名被骗群众，止损资金200000元。当日接预警信息后，凤翔派出所民警第一时间与受害人联系。经了解，受害人曾被拉入某微信群，收到对方发布的刷单盈利截图。在其心动后点击了陌生链接下载了虚假刷单软件，且已向对方账户多次充值转账用于刷单垫资，而当提现时，却被显示资质不足。对方告知受害者需要再刷一单200000元的任务才能提现。在其再次落入圈套前，民警立即制止了受害人的转账行为并告知其该类

诈骗手法，受害人方才意识到被骗。

案例2 有人参与“刷单”被骗25960元

2023年12月28日，刘某在美兰区某大学宿舍内刷微博时看到有人发布的招聘兼职广告信息，推广海报上还附有二维码。其心动回报便使用微信账号扫码，收到一组自动弹出的聊天框。对方自称是“小袁众包”的客服人员，发送给刘某一款名为“小袁众包”App的下载链接，要求其点击登录并注册后联络平台软件内的“导师”。刘某按照引导操作后，“导师”将其拉进一个刷单群，在群内发布了垫付转账的刷单返利任务，声称垫付金额越多返利越高。接着“导师”要求其在App内完成刷单返利垫付任务。刘某照做后，对方告知其因操作错误导致账户被冻结，需要补缴钱款才能继续刷单，让其向指定的银行账户转

账。刘某察觉到不对劲，而这时已因前期垫付被骗走25960元。

案例3 参与虚假投资被骗68110元

2023年12月27日，李某在琼山区凤翔路家中刷手机时收到陌生人发来好友申请，其因好奇便操作同意通过申请。对方自称是从事证券交易的操盘手，可在某平台内给予其如何通过投资期货获得高额利润的指导。李某信以为真。对方发来一条虚假链接和账号信息，引导其登录网上平台进行交易。经一番买进卖出，李某在平台上看到自己的账户中获取了不少利润，便更加信任对方。而当他想要加大投入筹码时，对方却让其联系平台客服，称转账后才能继续交易。其开始按照“客服”要求向指定银行账号转账。之后在他又想要提现时，平台却显示需要审核1-3个工作日。李某等待了三天，客服告

知他账号存在恶意操作，需缴纳保证金，否则账户将被冻结，其意识到被骗，共计被骗68110元。

案例4 改签机票被骗33000元

2023年12月31日，李某在美兰区大英村家中接到一通陌生电话(1657555****)，对方自称是南方航空公司的客服人员，表示他所预定的明天的航班因飞机起落架故障导致延误起飞，需其改签或退票并申请延误理赔。李某未加思索，便按照对方的指引下载了一款名为“微会议”的App，加入会议号打开共享屏幕听从对方发号操作办理的指令。对方要求其登录手机银行查看余额并提供手机收到的短信验证码，而后方可申请理赔。李某提供这些信息后，手机收到银行发布的提示转账信息，遂意识被骗，共计被骗33000元。

危急时刻，总有人挺身而出

86岁老人山中走失 消防救援人员接力背回

南国都市报1月8日讯(记者 姚皓 通讯员 卓欣欣 文在伟)1月7日下午，一名86岁老人在万宁市南桥镇高田村附近山上走失，万宁消防接到报警后立即开展搜救，最终在半山腰找到老人，接力将老人背回至安全区域。

据介绍，老人于前一天下午4时左右在石牙村附近山中走失，家属同警方在搜救一天未果后，次日在隔壁村的半山腰发现老人脱下的衣物。根据该情况，救援人员从半山腰兵分两路，经过10余分钟的搜救终于找到老人，老人因长时间未进食，身体虚弱无法行走，且脚踝处有轻微擦伤，消防救援人员便将老人背上，成功将老人转移至安全区域。



消防救援人员将走失老人背下山。(消防供图)

女游客在礁石上游玩不慎踩空落水 海岸警察及时救助

南国都市报1月8日讯(记者 吴岳文)近日，在文昌龙楼镇淇水湾海边，龙楼海岸派出所民警救助了一名意外落水的女游客。

当日上午10时许，龙楼海岸派出所接到群众报警称在龙楼镇淇水湾海边发现有人意外落水，需要救助。当民警来到现场后却不见有人落海，却发现不远处有几个人围成一圈，似乎发生了什么事。走近一看，正是报警人口述的落水女子。此时，女子瘫坐在沙滩边，全身衣服都湿透了，身体止不住地发抖。

逐渐缓过来的符女士介绍，当时她正在海边礁石上游玩，不慎踩空落水，幸好被海浪冲回沙滩，这才脱险。



民警救助落水女子。(警方供图)

违规销售改装电动车 海口两家电动车行 分别被罚5000元

南国都市报1月8日讯(记者 蒙健)近日，海口秀英欣荣电动车行、海口美兰颜众电动车销售店因销售改装、加装电动自行车被分别处罚5000元。

据介绍，海口市市场监督管理局秀英分局执法人员依法对秀英区白水塘路的海口秀英欣荣电动车行进行检查时，现场发现该商铺销售的电动自行车中有2台加装防护支架、加装储物箱、加长坐垫，2023年9月7日执法人员对该商铺依法予以立案调查。

2023年9月26日，海口市市场监督管理局桂林洋分局执法人员依法对桂林洋开发区桂高路的海口美兰颜众电动车销售店进行检查。执法人员检查发现，该经营场所2辆待售的雅迪电动自行车均装靠背装置，与电动自行车产品合格证上外形简图不相符，且经执法人员现场测量比对，电动自行车座垫长度约55厘米，比新国标参数加长了约20厘米。执法人员当场责令该店立即拆除加长的座垫及靠背装置，恢复原样，并立案调查处理。

经执法人员调查，海口美兰颜众电动车销售店分别购进5辆雅迪(型号:TDR3015Z)电动自行车和7辆雅迪(TDR3054Z)电动自行车。为了便于出售，该店擅自对其中2辆雅迪电动自行车(型号分别是TDR3015Z和TDR3054Z)改装加长座垫及加装靠背装置。

海口秀英欣荣电动车行、海口美兰颜众电动车销售店销售改装、改装电动自行车的行为，均违反了《海南省电动自行车管理条例》第十四条第一款的规定，对此被分别予以责令改正违法行为，并罚款5000元。